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Logiikka tietotekniikassa: perusteet

Laskuharjoitus 12 (Kertaus 1.1. — 15.5)

4.5-4.5.2009

Harjoitusteht avat

1. a) Maarittele seuraavat kasittet#oreema, ristiriitainen polku ja struk-
tuuri.

b) Mita tarkoitetaan merkinnalla= @?
Osoita yksityiskohtaisesti, etta jgg= , niin @A X = Y A X mille
tahansa lauseelle

2. Todista semanttisilla tauluilla seuraavat vaittamat:
a) #((A—B)—-C) <~ (A—(B—C))
b) {Vx(P(X) = R(x)), ¥X(=Q(X) — =R(X))} = VX(P(x) — Q(X))
Semanttisten taulujen tulee sisaltaa kaikki valiesth
3. Johda lauseelle
—(3xX(A(X) V B(X)) — IXA(X) V IxB(X))

Prenex-normaalimuoto seka mahdollisimman yksinkegtakiausuulimuo-
to (eli klausuulijoukkdS) ja osoitaStoteutumattomaksi resoluutiolla.

Demoteh&vat

4. Tarkastellaan yhta kirjapinoa, joka on kuvattu kaksigaiken predikaatin
P(x,y) = “kirja x on pinossa valittomasti kirjappaalla”. Viitatkoon vakiot
b, cja d tiettyihin Bollin, Carrin ja Dostojevskin teoksiin.

a) Maarittele kolmipaikkainen predikaati(x,y,z) = “kirja y sijaitsee
pinossa kirjojerx ja z valissa, joistax on ylempana kuity ja Z’ predi-
kaattilogiikalla siten, etta maaritelmasi kattaakiaiyksittaisessa pi-
nossa olevat kirjat.

b) Anna laatimallesi maaritelmallemalli S |= %, jonka perusteella



ZU{P(b,c),P(c,d)} I V(d,c,b).
5. Selita, kuinka ehtolausekkeelle
i f(B) then{C;}el se{Cy}

voidaan muodostaaeikoin esiehto B; annetusta jalkiehdosip.
Tarkastellaan seuraavaa ohjelmbhaus:

v=x; z=y; while(!(z==0)) {z=z-1; v=v-1}.
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia t&@ss, etta

=p [true] M nus [v==x-y].



